

# 中学生捡到皮包“苦等”失主3小时

青岛七中学生孙熙童拾金不昧 失主连连道谢称“包里有非常重要的资料”

早报2月19日讯 “看！那边座位上有个皮包，附近一个人都没有！”2月7日晚，青岛第七中学2023级3班孙熙童同学在万象城发现了一个遗落的黑色皮包。她没有丝毫犹豫，选择在原地等待失主，直到商场即将下班，失主仍未出现。她随后选择了报警，在警察的帮助下，最终将皮包完好无损地归还给了失主。

## 原地“看管”遗落皮包

2月7日晚7时，孙熙童和妈妈在万象城5楼用过晚餐后来到1楼喝咖啡，她意外地发现咖啡店门口座椅上有个黑色皮包，观察了许久她也没有看到皮包主人的身影。随后孙熙童和妈妈分享了自己的发现，“这是一个女士单肩包，主人可能不知道皮包落在这里了，或许她已经离开万象城了。于是我决定留在原地帮失主‘看管’皮包，以防被其他人拿走，一直等到失主回来找包为止。”就这样，孙熙童和妈妈在咖啡店门口椅子上坐下来，等待失主回来寻包。孙熙童的眼睛紧紧地盯着遗落的皮包，耳朵时刻留意着周围的动静，不放过任何一个疑似失主询问的声音。时间一点点流逝，时针指向了晚上10时，万象城的广播开始响起“即将闭店”的提示，但失主始终没有出现。孙熙童有些着急了，她担心皮包不能及时物归原主，



孙熙童在学校是位品学兼优的学生。校方供图

失主会因此遭受损失。

## 民警帮助下找到失主

“妈妈，我们报警吧。”担心万象城闭店后外面的人不能再进入商场，孙熙童征求母亲的意见后决定报警。她掏出手机拨打了“110”，向民警说明了事情的来龙去脉，很快，湛山派出所民警到达了万象城，此时商场已经闭店，民

警无法进入。孙熙童在民警的指示下，拿起遗落皮包来到了万象城1号门外和民警会合。

孙熙童和妈妈跟随民警一同来到了湛山派出所。“失主刚好打来了电话询问，说是马上赶到派出所。”民警将这个好消息告诉了母女俩。当晚11时30分，孙熙童见到了失主，亲手将皮包物归原主。失主紧紧握着孙熙童的手，激动地说：“我遗落的皮包里有一部最新款

iPhone手机，手机里存有很多工作和生活的资料，对我来说非常重要。皮包里还有我的身份证件和各种银行卡、工作证，没弄丢真是太幸运了，你真是一位热心的中学生，太感谢你一直留在原地替我‘看管’皮包。”那一刻，孙熙童的心中充满了喜悦与自豪，之前等待时的焦急与不安瞬间烟消云散。她看着失主脸上露出的笑容，觉得自己做了一件非常有意义的事情。

## 写感谢信点赞热心中学生

事情过后，失主写了一封感谢信，委托湛山派出所送到了学校。“孙熙童同学平时就是大家眼中的‘热心肠’，她性格开朗，乐于助人，在学生会和班级里都担任了职务，给同学和老师帮忙时从来都是笑眯眯的，大家都觉得她为人非常诚恳。”孙熙童的班主任老师马瑛告诉记者。

青岛七中学生处主任郭德利表示：“青岛七中秉持着立德树人的教育宗旨，注重培养学生的品德修养。孙熙童同学的善举是对学校德育工作的一次有力诠释。学校的宗旨是‘孩子只要闪光，我们就发现’，重视学生们的生命活力，让学生形成内在的正确的价值观。未来，学校将继续坚持这一教育理念，培养更多品德高尚、全面发展的人才，让温暖与正能量在校园中不断传递，为社会培养出更多有担当、有爱心的青少年。”

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

# 2200余个家政岗位“职”等你来

## 市北区举办家政服务业专场招聘会

早报2月19日讯 2月19日上午，市北区人力资源和社会保障局“春风送岗促就业、精准服务暖民心”系列活动第三场“温馨到家、职为你开”家政服务业专场招聘会，在青岛(市北)灵活务工市场举行。山东鲁姐家政集团、青岛市爱心大姐服务有限公司和青岛万家洁保洁家政服务有限公司等29家家政企业参与，提供育婴师、月嫂、保洁员、养老护理员等2200余个就业岗位，吸引了近3000名求职者来到招聘会现场。

“一老一小”是家政服务业未来发展的重点。家庭小型化、人口老龄化进程加快，为家政服务业创造了大量潜在需求。统计显示，我国家政服务从业人员长期保持在3000万人

左右的规模，而实际市场需求高达5000万人，尤其是高质量家政服务员紧缺。“从青岛以及山东省市场需求来看，每年对家政服务人员的需求量很大，尤其是具备专业技术的高素质家政服务人员，缺口更大。”山东鲁姐家政集团董事长王晓敏介绍，此次招聘中公司对月嫂、育婴师、保姆、养老护理员等都有不少岗位需求。记者了解到，不少家政服务岗位月薪在8000元至1万元，且在家政大类目下岗位更加细分，而专业化程度更高的岗位月薪更高。“高质量的家政服务需要的不只是肯干的人，也要能干会干。”王晓敏介绍，居民对于家政服务的需求，如照护老年人、孕产妇、婴幼儿、残障人员、失能人员等，这些工作既需要从业者具有良好的职业道德，在细心耐

心的同时为照护人员和服务家庭提供情绪价值，也需要从业者具备一定的专业技能，能够胜任工作。

为了尽可能提高求职人员的劳动技能和职业素养，招聘会现场举办了公益性技能培训活动，手把手教技能，邀请专业老师现场为60余名学员传授家政实操技能，包括新生儿护理、中式面点和老年人急救演练等。活动现场吸引了大量务工人员，其中15人现场报名参加多种课程培训。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 杨健 刘宇航

# 25个工种首次纳入培训

我市启动新一轮“金蓝领”培训项目 助力实体经济高质量发展

早报2月19日讯 今年1月我市正式启动新一轮“金蓝领”培训项目，旨在进一步推动高技能人才队伍建设，为全市经济发展提供强有力技能人才支撑。

“金蓝领”培训项目是我市培养高技能人才的重要举措。此次培训围绕“10+1”重点产业和实体经济发展对紧缺职业的需求，确定了集成电路、低空经济、海洋装备、轨道交通、智能家电、

高端化工等行业的130个职业(工种)作为培养目录。其中，无人机测绘操控员、风险管理师、康复辅助技术咨询师、展出动物保育员等25个工种首次被纳入培训范围。

与以往相比，新一轮培训的时长有所调整，由不少于210个课时缩短至不少于180课时。培训等级涵盖高级工、技师和高级技师，培训补贴标准分别为

2000元、3000元和5000元。培训项目由具备资质的企业和院校组织实施，内容涵盖理论知识和实际操作技能。培训结束后，学员将参加职业技能等级认定，合格者将获得相应的职业技能等级证书。该项目的实施将有效提升企业技能人才队伍的素质，进一步助力我市实体经济的高质量发展。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 以行动践行垃圾分类

早报2月19日讯 近日，在崂山区城市管理局的指导下，金家岭街道与中韩街道联合组织开展了生活垃圾分类宣传活动。

垃圾分类不仅是每位居民的责任和义务，更是文明素养的体现。金家岭街道城市管理中心在龙泽山庄小区精心策划了“践行垃圾分类 环保你我同行”生活垃圾分类宣传活动。活动中，工作人员向居民发放了垃圾分类宣传单页，并通过现场讲解，引导居民学习垃圾分类的绿色健康新理念。他们向居民普及了垃圾分类的重要性和正确方法，号召居民树立垃圾分类意识，从自身做起，从生活中的点滴小事做起，同心协力将垃圾分类工作进行到底，让“准确分、自觉分、习惯分”真正成为居民的日常行为。

与此同时，中韩街道也在多个社区开展了垃圾分类宣传活动。活动中，垃圾分类工作人员向居民发放了宣传材料，并就如何进行垃圾分类以及分类后的处理方式等问题作了详细讲解。他们着重强调了有害垃圾对环境和人体健康的危害，号召居民选择低碳绿色环保的生活方式，以实际行动践行垃圾分类。

这一系列宣传活动是与居民共同参与、共同进步的生活实践，不仅增强了居民的环保意识和文明素养，更让每一位居民成为了垃圾分类的宣传者和践行者。他们为建设美好环境贡献了自己的力量，共同营造了一个绿色、环保的居住环境。接下来，金家岭街道与中韩街道将继续开展垃圾分类宣传活动，以实际行动支持和推动绿色生活方式，形成“人人爱分类、人人会分类”的良好氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)